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Tisztelt Olvasó! 
 

Immár két éve olvashatják az érdeklődők rendszeresen a főkonzulátus havi hírlevelét. 
Egyre több e-mail címre továbbítjuk kiadványunkat. Ismét szeretnénk felhívni a figyelmet arra, 
hogy bárki feliratkozhat a Főkonzulátus levelezőlistájára és a feliratkozást követően rendszeresen 
kapja a hírlevelet és más tájékoztatóinkat is. Természetesen, amennyiben valaki a jövőben nem 
szeretné ezeket az anyagokat kapni, szintén lehetősége van a levelezőlistáról való leiratkozásra. 
Mindkét esetben kérjük, hogy az ebenyi@kum.hu e-mail címen jelentsék be igényeiket. 

 
2009. november 1-től működik a Főkonzulátus „Facebook” oldala. Elmondhatjuk, hogy 

az elmúlt három hónap tapasztalatai kifejezetten kedvezőek és sikerült olyan személyeket is 
megszólítanunk, akik másképpen nem kerültek kapcsolatba a Főkonzulátussal. Kommunikációs 
tevékenységünk keretein belül most egy további új lépést teszünk. beindítjuk a Főkonzulátus 
YouTube csatornáját. Ezen a csatornán folyamatosan lesznek majd megtekinthetőek azok a 
filmes anyagok, amelyek a Főkonzulátus tevékenységének fontosabb vagy kiemelésre 
érdemesebb momentumait örökítik meg. A csatorna már beindult! Egyelőre közel egy tucat 
anyagot lehet megtekinteni rajta. Mostantól kezdve azonban egyre több, maximum tíz perc 
időtartamú filmet láthatnak majd az érdeklődők itt: 

http://www.youtube.com/HungarianConsulateLA 
 

 Reméljük, hogy fenti lépéseink további lehetőséget adnak a mai kor követelményeinek és 
elvárásainak megfelelő tájékoztató munka számára, és még jobban emberközelibbé teszik a 
diplomáciai tevékenység megismertetését. 
 
 

Bokor Balázs 
nagykövet 

Los Angeles-i főkonzul 



TÁJÉKOZTATÓ A KÜLKÉPVISELETI SZAVAZÁSRÓL 
 
Dr. Sólyom László, a Magyar Köztársaság elnöke kiírta az országgyűlési választások időpontját.  
A kiírás és a vonatkozó jogszabályok értelmében a magyarországi állandó lakóhellyel rendelkező 
magyar állampolgárok szavazhatnak a Los Angeles-i Főkonzulátuson is az alábbiak szerint: 
 
A szavazás helye:  A Magyar Köztársaság Los Angeles-i Főkonzulátusa 

11766 Wilshire Blvd. Suite 410 Los Angeles, CA 90025 
 
A szavazás ideje:  2010. április 3. 06:00 és 19:00 között (6AM-7PM) 
    Helyi idő Pacific Standard Time (PST) 
    2010. április 24. 06:00 és 19:00 között (6AM-7PM) 
    Helyi idő Pacific Standard Time (PST) 
 
(Felhívjuk a figyelmet arra, hogy a magyarországi választási időpontok nem azonosak a 
külképviseleti választási időpontokkal!) 
 
A szavazásra jogosult személyesen vagy meghatalmazottja útján vagy postai úton kérheti a 
külképviseleti névjegyzékbe vételét a magyarországi állandó lakcíme szerinti helyi választási 
iroda vezetőjétől (azaz a település jegyzőjétől).  Ajánlott levélben benyújtott kérelmeknek 2010. 
március 19-én 16.00 óráig (Közép-Európai Idő – CET) kell megérkezni a helyi választási 
irodába. 
 
Ha a külképviseleti névjegyzékbe történt felvételét követően meggondolja magát, és mégis 
Magyarországon szeretne szavazni, ugyancsak 2010. március 19-ig kérheti a lakcíme szerinti 
helyi választási iroda vezetőjétől, hogy a külképviseleti névjegyzékből törölje és vegye vissza a 
lakóhelye szerinti szavazókörbe. 
 
Ha a külképviseleti névjegyzékbe történt felvételét követően szeretné megváltoztatni külföldi 
szavazásának helyszínét (pl. Los Angeles helyett New Yorkra), ugyancsak 2010. március 19-ig 
kérheti a lakcíme szerinti helyi választási iroda vezetőjétől, hogy egy másik külképviselet 
névjegyzékébe tegye át. 
 

A FŐKONZULÁTUS HATÁSKÖR HIÁNYÁBAN NEM VESZ ÁT KÜLKÉPVIS ELETI 
NÉVJEGYZÉKBE TÖRTÉN Ő FELVÉTELI VAGY MÓDOSÍTÁSI KÉRELMET. 

 
További információkért keresse fel az országos választási iroda honlapját: www.valasztas.hu 
 



TÁJÉKOZTATÓ 
UJJNYOMAT NÉLKÜLI, 1 ÉVIG ÉRVÉNYES MAGÁNÚTLEVÉL IGÉ NYLÉSÉHEZ 

 
Egy évig érvényes magánútlevél 12 év feletti személyek számára igényelhető.  Az útlevél nem 
tartalmaz ujjnyomatot. 
 
I. Útiokmány-igénylőlap kitöltése 
 
Az útiokmány-igénylőlapot nem lehet letölteni az internetről. A nyomtatványt a kérelmező 
lakóhelye szerint illetékes magyar külképviselettől kérheti. Amennyiben ez a Los Angeles-i 
Főkonzulátus, akkor e-mail-ben mission.los@kum.hu vagy levélben jelölje meg azt a postai 
címet, ahová az igénylőlap megküldését kéri. 
 
Az igénylőlapot a Magyarországon anyakönyvezett névre, a magyar írásmódnak megfelelően 
töltse ki, írja alá (elsőnek a családi nevét és mögötte az utónevét írja, amennyiben neve ékezeteket 
tartalmaz, akkor azokat is szerepeltesse). Ha a jelenleg viselt neve nem egyezik a korábbi 
útlevelében szereplő névvel, mert: 

- Családiállapot-változás – házasságkötés, válás – miatt eltér a Magyarországon 
anyakönyvezett (nyilvántartott) névtől, akkor szükséges a külföldön kötött házasságot 
Magyarországon anyakönyveztetni, a külföldi bíróság bontó ítéletét a házassági 
anyakönyvbe bejegyeztetni (kérje hazai anyakönyvezésről szóló tájékoztatónkat). 

- Külföldön nevet változtatott, akkor szükséges a névváltoztatás magyarországi 
engedélyezését kérni (ezzel kapcsolatban kérje névváltoztatásról szóló tájékoztatónkat). 

- Ha a kérelmező születése Magyarországon még nincs anyakönyvezve, kérelmezni kell a 
születés anyakönyvezését. 

 
A “Postai cím, ahová az útiokmány kézbesítését kéri” rovatot – ha Egyesült Államokbeli címet 
adja meg – az Egyesült Államokban szokásos címzési móddal töltse ki. 
 
A fénykép helye alatt bekeretezett területen kék vagy fekete tintával a nevét írja alá úgy, hogy az 
aláírás ne érintkezzen a kerettel, maradjon a kereten belül. 
 
II. Csatolni kell: 

- 2 egyforma, igazolványkép méretű (általában 2’x2’), egy évnél nem régebbi színes, vagy 
fekete-fehér fényképet.  Kérjük, ne ragassza fel az útiokmány-igénylőlapra a fényképet! 

- Az érvényes magyar útlevele adatoldaláról készült fénymásolatot. 
- Ha az érvényes magyar útlevele elveszett, eltulajdonították, vagy megrongálódott, ki kell 

töltenie a “Jegyzőkönyv útlevél elvesztéséről” nyomtatványt. 
- 71 USD eljárási díjat a Főkonzulátus (Consulate General of Hungary) nevére kiállított 

pénzes utalvány (Money Order vagy Cashier’s Check) formájában lehet leróni.  Személyi 
csekket, bankkártyát nem áll módunkban elfogadni.  Válaszborítékként kizárólag 
felbélyegzett vagy előre kifizetett, saját névre megcímzett EXPRESS, FEDEX, DHL stb. 
borítékot tudunk elfogadni. 
Elvesztett, megsemmisült, rongált útlevél pótlása esetén az eljárási díj 88 USD. 



12 év feletti, de 18 évnél fiatalabb kérelmező esetén: 
 
a) a gyermek magyar születési anyakönyvi kivonatának másolatát. 
b) a szülők hozzájárulását az útlevél kiadásához. Ehhez mindkét szülőnek alá kell írnia 
útiokmány-igénylőlap hátoldalán szereplő “szülői nyilatkozatot”. 
 
Nem kell a hozzájárulása annak a szülőnek, akinek a szülői felügyeleti jogát a bíróság 
megszüntette. Ebben az esetben az eredeti bírósági határozatot kell benyújtani, amelyet másolat 
készítése után visszaküldünk. Amennyiben az egyik szülő elhalálozott, úgy halotti anyakönyvi 
kivonat is bemutatható a szülői engedély helyett. 
 
Írni tudó gyermeknek magának kell aláírnia az útiokmány-igénylőlapot a fénykép alatti keretben, 
írni nem tudó gyermek esetében a szülő – törvényes képviselő – aláírása kerül ugyanazon helyre. 
 
III. Magyar képviselethez történő benyújtása 
 
Személyesen, a kérelmező lakóhelye szerint illetékes magyar külképviseleten. Az útlevéligénylő 
személyazonosságát érvényes magyar útlevelével vagy személyi igazolványával, ezek hiányában 
más, fényképes igazolvánnyal – amerikai útlevél, “zöld kártya”, magyar vagy amerikai vezetői 
engedély – kell igazolnia. Személyes benyújtás esetén minden nagykorú kérelmezőnek meg kell 
jelennie a külképviseleten, kiskorú vagy gondnokság alatt álló személy kérelmét a törvényes 
képviselő nyújthatja be. 
 
Ha a kérelmező postai úton is benyújthatja a kérelmet. Ez esetben amerikai közjegyző (notary 
public) vagy a Magyar Köztársaság tiszteletbeli konzuli tisztviselője hitelesíti a 
személyazonosságot.  Kérjük, használják a közjegyzők számára rendszeresített nyomtatványokat. 
 
Az esetleg hiányosan beadott kérelem mielőbbi kiegészítését elősegítendő kérjük, hogy 
napközbeni elérhetőségét – otthoni, mobil vagy munkahelyi telefonszám –adja meg a kérelem 
benyújtásakor a kapcsolattartási adatlapon. 
 
A hiánytalanul benyújtott vagy a külképviselet felhívása után kiegészített útlevélkérelmet a 
Közigazgatási és Elektronikus Közszolgáltatások Központi Hivatala, Központi Okmányiroda, 
Okmány Hatósági Osztályához továbbítjuk, amely kiállítja az új útlevelet, és azt a 
Külképviseleten keresztül küldi meg az igénylőnek. 

 
 

dr. Kaleta Gábor 
s.k. 



A FŐKONZULÁTUS FONTOSABB 2010. JANUÁR HAVI ESEMÉNYEI  
 
 

1. Főkonzuli látogatás Texasban – 2010. január 7-14. 
 
 
Bokor Balázs főkonzul Texasba látogatott, ahol felkereste Houston, San Antonio és Austin 
városokat.  Ennek során texasi állami vezetőkkel, a média képviselőivel, egyetemi 
személyiségekkel, üzletemberekkel találkozott, előadást tartott a University of Texas – Austin 
L.B. Johnson School of Public Policy-ban, továbbá részt vett a houstoni magyar amerikai 
közösség összejövetelén. 
 
A texasi állami vezetők hangsúlyozták, hogy Texas és Magyarország között a kapcsolatok 
nagyon jók, a gazdasági, üzleti, tudományos, fejlesztési együttműködés terén még számos 
kihasználható lehetőség van. Texasi részről nyitottak az együttműködés bővítésére. 
 
A University of Texas egyetemközi együttműködés kialakítását szeretné budapesti egyetemmel a 
„public policy” és a kommunikáció témakörében.  A houstoni St. Thomas Katolikus Egyetem a 
budapesti Pázmány Péter Katolikus Egyetemmel szeretne konkrét együttműködést kialakítani. 
Robert Ivany rektor (elnök) március 17-re tervezett magyarországi utazását szervezzük. 
 
A Houston Chronicle és a fővárosi Austin American Statesman főszerkesztőivel és 
szerkesztőbizottságával folytatott kerekasztal megbeszéléseken a texasi fél komoly érdeklődést 
tanúsított a magyarországi – elsősorban gazdasági – helyzet iránt. 
 

 

Bokor Balázs, Lee Leffingwell austini polgármester, Philip Aronoff houstoni tb. főkonzul 
 



A különböző üzletemberekkel folytatott találkozókon a magyarországi befektetési klíma iránt 
érdeklődtek. A helyi megbeszélések eredményeképpen texasi üzletember delegáció 
magyarországi utazásának előkészítése kezdődött meg. 
 
A houstoni magyar közösség részéről határozott szándék nyilvánult meg a közösségi élet 
fejlesztésére. Érdeklődnek a Főkonzulátus tájékoztató tevékenysége iránt.  
 
A főkonzul részt vett Antal Nimród magyar-amerikai filmrendező legújabb filmjének, a 
„Predators”-nak utolsó forgatási napján Austinban. 
 

2. A „Kasztner meggyilkolása” című film vetítése – 2010. január 15. 
 
A Beverly Hills-i Music Hall Theaterben vetítették a „Kasztner meggyilkolása” (Killing 
Kasztner) című filmet.  A vetítésen részt vett és a közönség kérdéseire válaszolt Gaylen Ross, az 
alkotás rendezője, írója és producer.  A Főkonzulátust Kaleta Gábor konzul képviselte. 
 
Kasztner Rezső a második világháború idején több mint 1600 magyar zsidó életét mentette meg 
azzal, hogy egy Adolf Eichmannal kötött alku fejében egy vonaton Svájcba szállíttatta őket. A 
náci vezető anyagi ellenszolgáltatás fejében hajlandó volt meghagyni a „Kasztner-vonat” 
utasainak életét.  A háború után Kasztner Izraelbe költözött, tagja volt az izraeli kormánynak, 
lánya, Zsuzsi is Izraelben született.  A férfit 1956-ban megvádolták azzal, hogy összejátszott a 
nácikkal, a bíróság első fokon bűnösnek találta, és bár a legfelső bíróság egy évvel később 
ártatlannak találta, a két eljárás között Kasztnert meggyilkolták.  Az elkövető, aki 7 évet töltött 
börtönben, a mai napig nem árulja el, kik és miért bízták meg a gyilkossággal.  Kasztner Rezsőt 
az utóbbi években fokról-fokra rehabilitálták Izraelben.  Budapesten a Váci utcában mintegy húsz 
évvel ezelőtt emléktáblát avattak a tiszteletére. 
 
 
 

3. Bejczy Antal 80. születésnapja – 2010. január 16. 
 
Családtagok és barátok köszöntötték a nyolcvan éves Bejczy Antalt a pasadenai Celestino 
étteremben 2010. január 16-án.  A vendégek között jelen volt Bokor Balázs főkonzul, feleségével, 
Ernával, lányával, Brigittával, valamint Kaleta Gábor konzul és felesége, Jasinka Anita. 
 
Bejczy Antal 1956-ban elhagyta az országot, Norvégiában telepedett le, ott folytatta 
tanulmányait.  Az Oslói Egyetemen alkalmazott fizika tárgykörben reaktor-automatikából 
doktorált (Ph.D.).  Diplomájának megszerzése után 3 évig az egyetemen statisztikus 
termodinamikát tanított.  Itt találkozott Kármán Tódorral, a repüléstudomány legendás alakjával, 
aki magyarokat keresett az amerikai űrkutatási hivatal (NASA) számára végzendő munkákhoz.   
Bejczy 1966-ban NATO/Fulbright-ösztöndíjjal az Egyesült Államokban a CALTECH-en 
helyezkedett el vezető kutatóként.  Már ott elkezdett foglalkozni a Marson történő leszállás 
problematikájával.  1997-ben került sor főműve, a Mars-járó bemutatkozására.  A Sojourner több 
héten keresztül küldte az adatokat a Földre arról a körülbelül 100 négyzetméteres területről, amit 
bejárt.  Az 1997. december 3-án Marsra juttatott űrszonda vitte magával azt a kis terepjárót, 
amelynek automatizálási munkálataiban Bejczy Antal professzornak nagy szerepe volt. 
 



 
Bokor Balázs főkonzul és Dr. Bejczy Antal 

 
 
 

4. Szörényi Éva temetése – 2010. január 16. 
 
A Los Angeles melletti Szent Ferdinánd Misszió (San Fernando Mission) temetőjében, Árpádházi 
Szent Erzsébet szobra mellett 2010. január 16-án szűk családi körben végső nyugalomra 
helyezték Szörényi Éva Kossuth-díjas színművésznő földi maradványait. Szörényi Éva 1986-ban 
elhunyt férje mellé került. Az eseményen jelen volt Bokor Balázs Los Angeles-i főkonzul és 
Kaleta Gábor konzul is.  
 
A nagy magyar színésznő halála kapcsán a Los Angeles-i magyarság az idei március 15-i ünnepi 
megemlékezését Szörényi Éva emlékének szenteli. Szörényi Éva életének üzenete a magyar 
szabadság ügye melletti töretlen kiállás és cselekvés volt, így méltó, hogy az életútjáról történő 
megemlékezés is nemzeti ünnepünkhöz kapcsolódjon. 
 

 
A sírtábla 

 



Szörényi Éva páratlanul tevékeny élete során egyedülálló hagyatékot hagyott hátra, hiszen több 
mint hetvenöt éves színészi pályafutása, továbbá ’56 szellemének őrzése során számos 
alaklommal és helyszínen lépett fel. A művésznő családja kifejezte készségét, hogy az életmű 
anyagi megtestesülését (kép-, film- és hangfelvételeket, írásokat) magyarországi megőrzésre, 
ápolásra és feldolgozásra felajánlják. Szörényi Éva a huszadik század színházi és 
filmművészetében meghatározó jelentőséggel bírt, életének bemutatása így a magyar 
kultúrtörténethez is komoly hozzájárulás lehet. 
 
A temetésről – a Főkonzulátus tájékoztatása alapján – a magyarországi sajtó is beszámolt. 
 

5. Los Angeles Art Show – 2010. január 20. 
 
2010. január 20-án került sor a 15. Los Angeles-i Művészeti Kiállításra, amelyen a világ több 
mint száztíz galériája mutatkozott be. A tizenötezer művészeti alkotás a különböző művészeti 
korok termékeiként széles körű érdeklődést váltott ki a látogatókból.  Több modern magyar 
művész alkotásai is bemutatásra kerültek. A megnyitó ünnepségen jelen volt Bokor Balázs 
főkonzul is. 
 

 
 

6. Március 15-i, nemzeti ünnepi megemlékezés előkészítése – 2010. január 22. 
 
Az Egyesült Magyar Házban 2010. január 22-én egyezetésre került sor a március 15-i nemzeti 
ünnepi megemlékezés előkészítése érdekében.  E megbeszélésen Pereházy Miklós elnök, Sárvári 
Álmos elnök-helyettes, Mátté Éva és Czene Ferenc házigazdák mellett Örményi István, Szörényi 
Éva fia, a Remember Hungary 1956 képviseletében Ősapay György és felesége, Klára, a 
Szabadságharcos Szövetség képviseletében Harsányi Lajos és felesége, Andrea, a 
Cserkészbarátok Szövetsége képviseltében Tóth Attila parancsnok, Előd László, a Los Angeles-i 
Főkonzulátus képviseletében Bokor Balázs főkonzul és dr. Kaleta Gábor konzul voltak jelen.  A 
résztvevők egyetértettek abban, hogy az Egyesült Magyar Házban rendezendő nemzeti ünnepi 
megemlékezést Szörényi Éva színművésznő emlékének szentelik, továbbá egy küldöttség 
megtekinti a Kossuth-szobor környékét. 
 
Az elmúlt időszakban ugyanis többször is felmerült a Los Angeles-i Exposition Parkban lévő 
Kossuth-szobor környezetének méltatlan helyzete.  A Kossuth-szobor 2010. január 27-i 
megtekintése során nyilvánvalóvá vált, hogy a környezet állapotában az elmúlt egy év során 
rendkívül kedvező változás állt be, így a helyszín ismételten alkalmassá vált arra, hogy az 
évtizedes hagyományokhoz visszatérve koszorúzással kezdődjön a nemzeti ünnepi 
megemlékezés.  A helyszín ünnepség céljára történő igénybevételéhez, valamint az 
előkészítéshez szükséges lépések megtételére rövidesen sor kerül. 
 



Mindezek fényében 2010. március 14-én vasárnap a nemzeti ünnepi megemlékezés a 
következőképpen alakul majd: 
Délután 3 órakor rövid ünnepi megemlékezéssel egybekötött koszorúzás a Kossuth-szobornál. 
Délután 5 órakor ünnepi megemlékezése az 1848/49-es forradalom és szabadságharc kitöréséről 
és a szabadságharcos Szörényi Éva színművésznőről a Magyar Házban. 
 
A részletes programot később közöljük.  Szintén később jelezzük, hogy kivel kell felvenni a 
kapcsolatot mindazoknak a személyeknek és szervezeteknek, akik és amelyek koszorút kívánnak 
majd elhelyezni.  A szervezők mindkét eseményre mindenkit szeretettel várnak! 
 

7. 43. Magyar Cserkészbál – 2010. január 23. 
 
Az Airport Marriott Hotel Grand báltermében került sor a Los Angeles-i Cserkészcsapatok 
hagyományos, sorrendben immár negyvenharmadik jótékonysági báljára.  Az eseményen 
fővédnökként megjelent Bokor Balázs főkonzul, feleségével, Ernával és lányával, Brigittával, 
részt vett továbbá Kaleta Gábor konzul és felesége Jasinka Anita is. 
 

 

Az első bálozók… 
 
 
 
 
 
 

8. Látogatás a Universal stúdióban – 2010. január 26. 
 
Bokor Balázs főkonzul látogatást tett a Universal Stúdióban, ahol találkozott Michael Silver 
alelnökkel. Mint ismeretes, nagy volumenű hollywoodi beruházásokra került sor 
Magyarországon, amelyek következtében 2010. májusában Európa legjobban felszerelt 
filmstúdiója kezdi meg tevékenységét Budapest XV. kerületében. A filmstúdió működése 
várhatóan számos újabb projekt számára is lehetőséget nyújt. 
 
 



9. Los Angeles-i Főkonzulátus Holokauszt-megemlékezése – 2010. január 27. 
 
A Holokauszt nemzetközi emléknapja alkalmából a Los Angelesi magyar és svájci 
főkonzulátusok a Mentsch Alapítvánnyal közösen tartották megemlékezésüket a kaliforniai Palm 
Springsben, a helyi Isaiah Templomban, amelynek keretében bemutatták a II. világháború idején 
Budapesten külszolgálatot teljesítő, zsidómentő svájci diplomata, Carl Lutz emlékkiállítását, a 
Legendás Üvegházat. 
 

 
A Palm Springs-i Isaiah Templom 

 
A nagyszámú érdeklődő előtt a két főkonzul, valamint Grünstein Jenő, Holokauszt túlélő tartott 
emlékbeszédeket. Bokor Balázs magyar főkonzul hangsúlyozta, hogy a „csend hangja fájdalmas 
lehet”, ezért fel kell emelnünk szavunkat ma is azért, hogy a múlt bűnei ne ismétlődhessenek 
meg. „Nagyfokú toleranciát és szeretetet kell mindannyiunknak mutatni egymás iránt és ezzel a 
gyűlölet továbbélése elkerülhető lesz”. Bruno Ryff svájci főkonzul azt emelte ki, hogy a 
diplomácia mai képviselői számára példaképként jelentkezik Carl Lutz, aki élete kockáztatásával 
is kiállt egy igaz ügyért, az emberi életek minden áron való megmentéséért. Grünstein Jenő 
felelevenítette saját emlékeit és azt, hogy a svájci képviselet révén hány magyar zsidó kapott 
hivatalos menlevelet, elkerülve ezzel Auschwitz poklát. 
 



 
Bokor Balázs 

 
10. Szabó Vilmos külügyi államtitkár Los Angeles-i látogatása – 2010. január 28-30. 

 
Szabó Vilmos, a Külügyminisztérium államtitkára észak-amerikai körútja utolsó állomásaként 
2010. január 28-án Los Angelesbe érkezett.  Az államtitkár korábban Washingtonban 
konzultációkat folytatott partnereivel, illetve részt vett a washingtoni magyar nagykövetség 
Nemzetközi Holokauszt-emléknap alkalmából rendezett megemlékezésén.  Ottawában az 
államtitkár a kanadai külügyminiszter és bevándorlási miniszter helyettesével tárgyalt a 
vízummentesség fenntartásáról. 
 

 
Szabó Vilmos államtitkár, Michael Moore, a Raleigh Entertainment elnöke 

és Bokor Balázs főkonzul 
 



Szabó Vilmos Los Angeles-i látogatása során találkozott Frank de Balogh megyei és Andrew 
Friedman városi biztossal, az Egyesült Magyar Ház vezetőségével, a helyi magyarság 
képviselőivel, Michael Moore-ral a Raleigh Stúdió elnökével, Farshad Rastegarral, a Relief 
International elnök-vezérigazgatójával, Berend T. Iván professzorral, az MTA volt elnökével, 
valamint Philip Seib professzorral, a Dél-Kalifornia Egyetem Közkapcsolati Diplomáciai Iskola 
vezetőjével. 
 

 
Szabó Vilmos államtitkár a Magyar Ház vacsoráján beszél 

 
Az Egyesült Magyar Házban 2010. január 29-én Pereházy Miklós elnök köszöntőjében 
hangsúlyozta, hogy Szabó Vilmos visszatérő vendég, hiszen az Országgyűlés Külügyi és Határon 
Túli Magyarokért felelős bizottságának alelnökeként 2007 októberében már járt Los Angelesben 
és akkor is találkozott a helyi magyarság képviselőivel.  Az államtitkár rövid beszédében az 
összefogás szükségességét emelte ki, valamint a Kárpát-medencén kívül élő magyarsággal 
történő kapcsolattartás fontosságára világított rá. 
 

11. A Bais Naftoli közösség vacsorája – 2010. január 30. 
 
Andrew Friedman szervezésében a Bais Naftoli közösség vacsorát adott 2010. január 30-án.  Az 
esemény díszvendégei Charles Beck Los Angeles-i rendőrfőnök és Millage Peaks, a város 
tűzoltóparancsnoka voltak.  A rendezvényen részt vett Kaleta Gábor konzul is. 
 
 

 

 



 

 

 

 

Az Európai Unió spanyol-belga-magyar trió elnökségi programját  

mutatták be a január 29-i „Rajtunk a sor!” – konfer encián 
 

 

A Magyar Tudományos Akadémia Politikatudományi Intézete a "Rajtunk a sor!” című 
konferenciasorozata keretében a Külügyminisztérium szakmai együttműködésével 2010. január 
29-én konferenciát szervezett a spanyol-belga-magyar trió elnökség programjáról. A 
konferencián délelőtt az előadók a trió előtt álló 18 hónap legfontosabb uniós feladatait 

tekintették át. 

Bevezető előadásában Balázs Péter külügyminiszter rámutatott: a 
spanyol elnökséggel megkezdődött a trió elnökségi program 
végrehajtása. Emlékeztetett arra, hogy a miénk a harmadik trió az 
Unió történetében, de az első olyan, amely új körülmények, a 
Lisszaboni Szerződés keretei között dolgozik együtt, és közös 
programot tett le az asztalra. 

A külügyminiszter megítélése szerint a trióprogram jó válaszokat ad 
az Unió előtt álló kihívásokra. A legfontosabb feladatok között az 
Unió versenyképességének megerősítését, a gazdasági válságból való 
kilábalási stratégiák uniós szinten történő összehangolását, a 
klímaváltozásból fakadó éghajlati problémáknak, valamint az 



energiaellátás gondjainak megoldását említette. Ezeket a feladatokat az Unió új, 2014 és 2020 
közötti költségvetéséből kell finanszírozni, amelynek előkészítésében a magyar elnökségre is 
jelentős szerep hárul majd. 

Balázs Péter a jövő feladatai között beszélt a nyugat-balkáni térség államainak és Törökországnak 
a csatlakozási tárgyalásairól is. Kiemelte, hogy jelentkezőknek teljesíteniük kell az uniós tagság 
feltételeit, az Uniónak ugyanakkor "állnia kell a szavát", és annak megfelelően kell folytatnia a 
tárgyalásokat. A Keleti Partnerség tagállamaival való együttműködés fontosságát hangsúlyozva 
szólt egy hosszú távú európai jövőképről, amelyhez azonban még mind az érintett országoknak, 
mind az Európai Uniónak sokat kell fejlődnie. 

A külügyminiszter zárszavában a trió előtt álló egyik legnagyobb feladatnak a váratlan, 
ismeretlen eseményekre való lehető legjobb felkészülést nevezte. 

Diego López Garrido, a spanyol külügyminisztérium uniós ügyekben 
illetékes államtitkára előadásában a trió együttműködés fontosságát 
hangsúlyozta. Emlékeztetett arra, hogy a három ország komolyan 
vette a közös felkészülést az elnökségre, és közös koncepción alapuló 
trióprogramot dolgozott ki, amely választ próbál adni a XXI. század 
új kihívásaira. 

Rámutatott arra, hogy a trió elnökség programjának két fő tengelye 
van: az unió gazdasági egységének megszilárdítása, illetve minőségi 
ugrás a politikai integrációban. Hangsúlyozta, hogy nem kevesebb, 
hanem több Európára és több koordinációs mechanizmusra van 
szükség a tagállamok között, mind gazdasági, mind politikai szinten. 

A gazdasági egység megszilárdítását célzó feladatok között, az „EU 
2020” stratégia keretén belül a trió kiemelt prioritásai között említette a tagállamok 
gazdaságpolitikájának, szociálpolitikájának és különösen foglalkoztatáspolitikájának 
összehangolását, továbbá a szociális és területi kohézió elérését. Az éghajlatváltozással 
összefüggő kihívások kezelése kapcsán szólt az elektromos autó-projekt felkarolásáról, a 
budapesti székhelyű Európai Innovációs és Technológiai Intézet szerepéről, valamint a közös 
energiapolitika koordinációjáról. Fontos célként emelte ki, hogy a belga elnökség alatt sorra 
kerülő mexikói klímakonferencia ne végződjön kudarccal. 

Az erősebb politikai unió lényeges elemeként említette az európai polgári kezdeményezés 
intézményét, a schengeni térség bővítését, az igazságügyi együttműködés erősítését, a 
bevándorlás-politika koordinálását, a romák integrációjának előmozdítását és a fellépést nők 
elleni erőszakkal szemben. A politikai integráció továbbfejlesztésének külső dimenziója kapcsán 
célként jelölte meg a közös külpolitika megerősítését, amely révén az uniós szomszédságpolitika, 
a humanitárius segítségnyújtás és az Unió bővítésének kérdései szintén a trió homlokterébe 
kerülnek. 

A spanyol államtitkár a trióprogramért vállalt közös politikai felelősségvállalást hangsúlyozva 
kijelentette, hogy a trió mindhárom tagállamának elnökségi időszaka 18 hónapra szól. 



Olivier Chastel, Belgium uniós ügyekkel foglalkozó külügyi 
államtitkára előadásában visszatekintett a közös felkészülés másfél 
éves időszakára, amely során a három ország kidolgozta a közös 
programot, közös logót tervezett, illetve diplomatacseréket hajtott 
végre. Hangsúlyozta, hogy a triótagok közötti állandó kapcsolattartás 
biztosítani fogja a Tanács munkájának folyamatosságát. 

Spanyol kollégájához hasonlóan a trió legfontosabb feladatai között 
említette a gazdasági válságból való kilábalás koordinálását és a 
munkahelyteremtést. Az „EU 2020” Stratégiát illetően elmondta, 
hogy Belgium az erős irányításra (kötelező célokkal és jobb 
felügyelettel), valamint a többi horizontális stratégiával (úgy, mint 
foglalkoztatás vagy fenntartható fejlődés) való összhangra kíván 
koncentrálni. Hangsúlyozta továbbá a jobb kommunikáció 

fontosságát. 

Intézményi kérdésekről szólva kiemelte, hogy az Európai Tanács működésének „kollektív 
munkán” kell alapulnia. Fontosnak nevezte, hogy az Általános Ügyek Tanácsa – kialakítandó, új 
szerepkörében – értéktöbbletet kell, hogy adjon az Európai Tanács munkájához, és a minőséget 
kell szem előtt tartania a mennyiséggel szemben. Hangsúlyozta, hogy az Európai Parlamentet 
teljesen integrálni kell a Tanács munkájába. 

Megítélése szerint a Stockholmi Program, a szabadság, biztonság és igazságosság térségének 
valóra váltása jól illeszkedik a trióprogramba; hatásait az unió állampolgárai a mindennapjaikban 
is érzékelik majd. A bővítés kapcsán kiemelte, hogy az uniónak tartania kell a szavát, a 
tagjelölteknek viszont teljesíteniük kell a csatlakozási kritériumokat. Olivier Chastel elmondta, 
hogy a trió azonos álláspontot képvisel a Duna Stratégiát illetően, amelyet ezúttal is 
támogatásáról biztosított. Megítélése szerint a kezdeményezést a létező intézmények keretein 
belül kell megvalósítani, koncentrálva a regionális politika belső dimenzióira. A belga államtitkár 
kiemelte, hogy a trió egyik fő feladata a klímaváltozás elleni küzdelem lesz: biztosítani kell jó 

néhány jogalkotási kezdeményezés elindítását ezen a területen. 

Kiss Tibor, a Külügyminisztérium európai uniós ügyekért felelős 
szakállamtitkára előadásában hangsúlyozta: a magyar uniós elnökség 
az egész országot érinti, közös érdekünk, hogy sikerre vigyük. Az 
elnökség mozgásterét meghatározó körülmények között említette a 
Lisszaboni Szerződés életbelépését, amelynek „bejáratása” 
különleges feladatot jelent, valamint az új intézményi egyensúly 
kialakítását, ahol kényes és fontos feladatunk lesz, hogy pozitív 
irányba befolyásoljuk a folyamatot. A szakállamtitkár hangsúlyozta, 
hogy a magyar elnökség alatt "jogalkotásdömping" várható, mert a 
2010 februárjában felálló új Európai Bizottság várhatóan sok, "addig 
visszatartott" javaslattal áll majd elő. Ez megítélése szerint a magyar 
elnökségnek "több munkát, és kevesebb látványos dicsőséget” jelent 
majd. 



Intézményi kérdésekről szólva Kiss Tibor fogják szolgálni ehhez a keretet, a tartalmat azonban 
jelentősen befolyásolni fogja a Bizottság éves munkaterve, illetve a belga elnökségtől örökölt 
európai dossziék. 

A szakállamtitkár a trióprogram prioritásairól szólva hangsúlyozta: nem irányítani kell Európát, 
hanem összehangolni, megszervezni a munkát. A legfontosabb feladatok között említette a 
válságkezelő intézkedések 2011-től kezdődő fokozatos megszüntetését és ennek magyar elnökség 
alatti felügyeletét, az Unió 2010 utáni növekedési és versenyképességi stratégiájának ("EU 2020" 
stratégia) elfogadását, amely az azonnal szükséges válságkezelő intézkedések mellett hosszú távú 
reformintézkedéseket is kell, hogy tartalmazzon. Az unió következő pénzügyi perspektívájának 
előkészítése kapcsán hangsúlyozta, hogy a trió közös politikák által vezérelt költségvetés mellett 
fog érvelni, és ezzel kapcsolatban mielőbb meg kell kezdeni a vitát. A klímaváltozással 
kapcsolatban az a célunk, hogy a novemberi mexikói csúcson közelebb jussunk egy átfogó 
klímavédelmi egyezményhez. 

A kiemelt magyar érdekek közé sorolta: a Duna Stratégia kidolgozását és megvalósítását, amely 
várhatóan a magyar elnökség alatt kezdődhet meg; a schengeni térség további bővítését 
Romániával és Bulgáriával; a nyugat-balkáni térség integrációs folyamatainak elősegítését; 
valamint a közös energiapolitika előmozdítását és az uniós energiaszállítási útvonalak 
diverzifikálását. Hangsúlyozta az EU hatékonyabb, egységes nemzetközi fellépésének 
szükségességét az Európai Tanács állandó elnöke és a külügyi főképviselő révén. 

A konferencia délutáni szekciójának előadói, Iván Gábor, a brüsszeli EU Állandó Képviselet 
vezetője, Navracsics Tibor, a Fidesz frakcióvezetője, Stumpf István, a Politikai Tudományok 
Intézetének főmunkatársa és Vértes András, a Gazdaságkutató Zrt. elnöke a versenyképes és 
szociális Európa megerősítésével hangsúlyozta a szoros együttműködés szükségességét az 
Európai Parlamenttel minden területen, mivel a Lisszaboni Szerződés következtében jelentősen 
megnő az intézmény szerepe és hatásköre. Elmondta azt is, hogy óriási várakozás előzi meg az 
Európai Külügyi Szolgálat létrehozását. A munka feszített tempóban folyik az új főképviselő 
vezényletével. Az előkészítő munkálatokba ugyanakkor a trió három európai uniós nagykövetét is 
bevonták, ami közvetlen befolyásolási lehetőséget jelent számunkra. Fontosnak nevezte, hogy 
megragadjuk az ebben rejlő lehetőségeket. 

Kiss Tibor utalt arra, hogy a magyar elnökségi program kialakítása folyamatban van, az az 
elkövetkező időszaknak a legfontosabb feladatát jelenti. A trióprogramban rögzített fő irányok 
kapcsolatos kérdéseket járták körül. 

(2010. január 29.) 
 


